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1. アンケート概要 

 

●調査目的 

本調査は、富田林市における健康づくり、食育推進の基本となる「健康とんだばやし

21（第二次）及び食育推進計画」地方計画策定の基礎資料とすることを目的とする。 

 

 

●調査対象 

・配布数： 中学 2年生      1,098 人 

成人（20歳～64 歳）  1,300 人 

 

・回収数： 中学 2年生      666 人（回収率：60.7％） 

成人（20歳～64 歳）  587 人（回収率：45.2％） 

 

 

●調査時期 

・発  送：平成 26 年 7月 1 日（火） 

・投函締切：平成 26 年 7月 16 日（水） 

 

 

●調査方法 

中学生 ：学校配布 

一般市民：無作為抽出による郵送 

 

 

●結果とりまとめの留意事項 

A)設問ごとの有効回答数は「ｎ＝○」と表示しており、回答比率はこれを 100％とし

て算出している。 

B)本報告書の数表における比率は百分率で表し、小数点以下第 2位を四捨五入してい

るため、百分率の合計が 100％にならない場合がある。 
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図 2-1 性別 

図 2-2 年齢 

図 2-3 アンケート回答者の身長分布 

図 2-4 アンケート回答者の体重分布 

n=587

男性

( 219件,37.3% )

女性

( 360件,61.3% )

無回答

( 8件,1.4% )

n=587

６０～６４歳

( 109件,18.6% )

５５～６０歳

( 107件,18.2% )

４５～４９歳

( 79件,13.5% )

５０～５４歳

( 78件,13.3% )

４０～４４歳

( 75件,12.8% )

３５～３９歳

( 45件,7.7% )

２０～２４歳

( 33件,5.6% )

２５～２９歳

( 30件,5.1% )

３０～３４歳

( 24件,4.1% )

無回答

( 7件,1.2% )

0% 10% 20% 30% 40%

n=587

※身長と体重を記述した回答者のみBMIを算出した。

低体重

( 53件,9.0% )

普通体重

( 398件,67.8% )

肥満(1度)

( 97件,16.5% )

肥満(2度)

( 19件,3.2% )

肥満(3度)

( 3件,0.5% )

無回答

( 14件,2.4% )

n=587

150cm未満

( 21件,3.6% )

150～160cm

( 219件,37.3% )

160～170cm

( 199件,33.9% )

170～180cm

( 125件,21.3% )

180cm以上

( 16件,2.7% )

無回答

( 7件,1.2% )

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=587

50kg未満

( 118件,20.1% )

50～60kg

( 206件,35.1% )

60～70kg

( 123件,21.0% )

70～80kg

( 76件,12.9% )

80kg以上

( 51件,8.7% )

無回答

( 13件,2.2% )

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2. 市民健康づくりアンケート 

市民 問 1 【単独回答】 

 あなたの性別を教えてください。 

回答者の性別は、「女性」が 61.3％、「男性」が

37.3％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問２ 【単独回答】 

 あなたの年齢を教えてください。 

回答者の年齢は、「６０～６４歳」が最も多く

18.6％、次いで「５５～６０歳」が 18.2％であっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問３ 身長・体重・ＢＭＩ【記述】 

 身長と体重をご記入ください。（小数点第１位まで） 

回答者の身長分布は、「150～160cm」が最も多く

37.3％、次いで「160～170cm」が 33.9％であった。 

体重分布は、「50～60kg」が最も多く 35.1％、

次いで「60～70kg」が 21.0％であった。 

ＢＭＩ分布は、「普通体重」が最も多く 67.8％、

次いで「肥満(1 度)」が 16.5％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 図 2-5 アンケート回答者のＢＭＩ分布 
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上段：男性（n=219) 下段：女性（n=360)

0.5%

1.4%

36.5%

54.3%

7.3%

0.0%

5.6%

59.4%

33.1%

1.4%

0.0%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

150cm未満

150～160cm

160～170cm

170～180cm

180cm以上

無回答

上段：男性（n=219) 下段：女性（n=360)

1.8%

18.3%

32.0%

27.9%

19.6%

0.5%

31.4%

45.8%

14.7%

4.2%

1.9%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

50kg未満

50～60kg

60～70kg

70～80kg

80kg以上

無回答

n=219

※身長と体重を記述した回答者のみBMIを算出した。

低体重

( 12件,5.5% )

普通体重

( 130件,59.4% )

肥満(1度)

( 64件,29.2% )

肥満(2度)

( 9件,4.1% )

肥満(3度)

( 1件,0.5% )

肥満(4度)

( 2件,0.9% )

無回答

( 1件,0.5% )

n=360

※身長と体重を記述した回答者のみBMIを算出した。

低体重

( 41件,11.4% )

普通体重

( 266件,73.9% )

肥満(1度)

( 33件,9.2% )

肥満(2度)

( 9件,2.5% )

肥満(3度)

( 2件,0.6% )

肥満(4度)

( 1件,0.3% )

無回答

( 8件,2.2% )

 

 

市民 問３ 身長・体重・ＢＭＩ【記述】 

 男女別集計結果 

男性の身長分布は、「170～180cm」が最も多く

54.3％、次いで「160～170cm」が 36.5％であった。 

女性の身長分布は、「150～160cm」が最も多く

59.4％、次いで「160～170cm」が 33.1％であった。 

男性の体重分布は、「60～70kg」が最も多く

32.0％、次いで「70～80kg」が 27.9％であった。 

女性の体重分布は、「50～60kg」が最も多く

45.8％、次いで「50kg 未満」が 31.4％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性のＢＭＩ分布は、「普通体重」が最も多く

59.4％、次いで「肥満(1度)」が 29.2％であった。 

女性のＢＭＩ分布は、「普通体重」が最も多く

73.9％、次いで「低体重」が 11.4％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-6 アンケート回答者の身長分布(男女別) 

図 2-7 アンケート回答者の体重分布(男女別) 

図 2-8 アンケート回答者のＢＭＩ分布(男性) 

図 2-9 アンケート回答者のＢＭＩ分布(女性) 
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図 2-10 アンケート回答者の身長分布 

(40～60 代女性) 

図 2-11 アンケート回答者の体重分布 

(40～60 代女性) 

n=269

　　※年齢が40歳以上、70歳未満の回答者を集計対象とした。

150cm未満

( 18件,6.7% )

150～160cm

( 156件,58.0% )

160～170cm

( 88件,32.7% )

170～180cm

( 5件,1.9% )

180cm以上

( 0件,0.0% )

無回答

( 2件,0.7% )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

n=269

　　※年齢が40歳以上、70歳未満の回答者を集計対象とした。

50kg未満

( 80件,29.7% )

50～60kg

( 123件,45.7% )

60～70kg

( 45件,16.7% )

70～80kg

( 9件,3.3% )

80kg以上

( 7件,2.6% )

無回答

( 5件,1.9% )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

n=269

※身長と体重を記述した回答者のみBMIを算出した。

※年齢が40歳以上、70歳未満の回答者を集計対象とした。

低体重

( 24件,8.9% )

普通体重

( 205件,76.2% )

肥満(1度)

( 26件,9.7% )

肥満(2度)

( 5件,1.9% )

肥満(3度)

( 2件,0.7% )

無回答

( 6件,2.2% )

 

 

市民 問３ 身長・体重・ＢＭＩ【記述】 

 40～60 代(40 歳以上、70 歳未満)女性の集計結果 

40～60 代女性の身長分布は、「150～160cm」が

最も多く 58.0％、次いで「160～170cm」が 32.7％

であった。 

40～60 代女性の体重分布は、「50～60kg」が最

も多く 45.7％、次いで「50kg 未満」が 29.7％であ

った。 

40～60 代女性のＢＭＩ分布は、「普通体重」が

最も多く 76.2％、次いで「肥満(1度)」が 9.7％で

あった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-12 アンケート回答者のＢＭＩ分布 

(40～60 代女性) 
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図 2-13 アンケート回答者が理想とする体重 

図 2-15 適正体重を知っている割合 

n=587

50～55kg

( 132件,22.5% )

45～50kg

( 130件,22.1% )

55～60kg

( 90件,15.3% )

60～65kg

( 61件,10.4% )

65～70kg

( 61件,10.4% )

45kg未満

( 36件,6.1% )

70～75kg

( 32件,5.5% )

75kg以上

( 28件,4.8% )

無回答

( 17件,2.9% )

0% 10% 20% 30%

n=587

※身長と理想体重を記述した回答者のみBMIを算出した。

低体重

( 47件,8.0% )

普通体重

( 495件,84.3% )

肥満(1度)

( 26件,4.4% )

肥満(4度)

( 1件,0.2% )

無回答

( 18件,3.1% )

図 2-14 アンケート回答者が理想とする体重のＢＭＩ 

n=587

知っている

( 296件,50.4% )知らない

( 264件,45.0% )

無回答

( 27件,4.6% )

 

 

市民 問４ 【記述】 

あなたが理想と思う体重をご記入ください。 

（小数点第１位まで） 

回答者の理想とする体重は、「50～55kg」が最も

多く 22.5％、次いで「45～50kg」が 22.1％であっ

た。 

また理想とする体重のＢＭＩは、「普通体重」が

最も多く 84.3％、次いで「低体重」が 8.0％であっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問５ 【単独回答】 

自分の適性体重を知っていますか。 

回答者の適正体重を知っている割合は、「知って

いる」が最も多く 50.4％、次いで「知らない」が

45.0％であった。 
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図 2-16 体重コントロールの実践状況 

n=296

※問5で１．「知っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

している

( 147件,49.7% )
していない

( 147件,49.7% )

無回答

( 2件,0.7% )

n=95

※問5で１．「知っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

している

( 41件,43.2% )

していない

( 54件,56.8% )

n=201

※問5で１．「知っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

している

( 106件,52.7% )

していない

( 93件,46.3% )

無回答

( 2件,1.0% )

図 2-17 体重コントロールの実践状況(男性) 

図 2-18 体重コントロールの実践状況(女性) 

 

 

市民 問６ 【単独回答】 

適正体重を維持するため、または近づけるために、

体重コントロールを実践していますか。 

回答者の体重コントロールの実践状況は、「して

いる」と「していない」がともに 49.7％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問６ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の体重コントロールの実践状況は、「してい

ない」が最も多く 56.8％、次いで「している」が

43.2％であった。 

女性の体重コントロールの実践状況は、「してい

る」が最も多く 52.7％、次いで「していない」が

46.3％であった。 
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図 2-19 適正体重維持に必要な食事量の認知度 

n=296

※問5で１．「知っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

知っている

( 136件,45.9% )

知らない

( 151件,51.0% )

無回答

( 9件,3.0% )

n=95

※問5で１．「知っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

知っている

( 37件,38.9% )

知らない

( 53件,55.8% )

無回答

( 5件,5.3% )

n=201

※問5で１．「知っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

知っている

( 99件,49.3% )知らない

( 98件,48.8% )

無回答

( 4件,2.0% )

図 2-20 適正体重維持に必要な食事量の認知度(男性) 

図 2-21 適正体重維持に必要な食事量の認知度(女性) 

 

 

市民 問７ 【単独回答】 

自分の適性体重を維持するのに必要な食事量を知

っていますか。 

回答者の適正体重維持に必要な食事量の認知度

は、「知らない」が最も多く 51.0％、次いで「知っ

ている」が 45.9％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問７ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の適正体重維持に必要な食事量の認知度は、

「知らない」が最も多く 55.8％、次いで「知って

いる」が 38.9％であった。 

女性の適正体重維持に必要な食事量の認知度は、

「知っている」が最も多く 49.3％、次いで「知ら

ない」が 48.8％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

8 

図 2-22 「食育」という語の知名度 

図 2-23 「食育」への関心 

図 2-24 朝食を食べる頻度 

n=587

言葉も意味も

知っていた

( 321件,54.7% )

言葉は知って

いるが、意味は

知らなかった

( 205件,34.9% )

言葉も意味も

知らなかった

( 57件,9.7% )

無回答

( 4件,0.7% )

n=587

関心がある

( 156件,26.6% )

どちらかと

いえば

関心がある

( 290件,49.4% )

どちらかと

いえば

関心がない

( 112件,19.1% )

関心がない

( 27件,4.6% )

無回答

( 2件,0.3% )

n=587

毎日食べる

( 461件,78.5% )

ほぼ毎日

食べる

( 62件,10.6% )

ほとんど

食べない

( 44件,7.5% )

食べない

( 20件,3.4% )

 

 

市民 問８ 【単独回答】 

あなたは「食育」と言う言葉を知っていましたか？ 

回答者の「食育」という語の知名度は、「言葉も

意味も知っていた」が最も多く 54.7％、次いで「言

葉は知っているが、意味は知らなかった」が 34.9％

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問９ 【単独回答】 

あなたは食育に関心がありますか？ 

回答者の「食育」への関心は、「どちらかといえ

ば関心がある」が最も多く 49.4％、次いで「関心

がある」が 26.6％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問１０ 【単独回答】 

あなたはふだん朝食を食べていますか？ 

回答者の朝食を食べる頻度は、「毎日食べる」が

最も多く 78.5％、次いで「ほぼ毎日食べる」が

10.6％であった。 
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図 2-25 朝食を食べない理由 

図 2-26 野菜を食べる頻度 

図 2-27 減塩の取組状況 

図 2-28 食品や外食時の栄養成分表示の確認状況 

n=126

　　※問10で２、３、４のいずれかに答えた回答者のみ集計対象とした。

食べる時間がない

( 56件,44.4% )

食欲がない

( 41件,32.5% )

食べる習慣がない

( 24件,19.0% )

作るのが面倒

( 7件,5.6% )

太りたくない（ダイエットの為）

( 6件,4.8% )

用意されてない

( 6件,4.8% )

その他

( 13件,10.3% )

無回答

( 6件,4.8% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=587
毎日、３食とも

食べる

( 82件,14.0% )

毎日、１～２回

は食べる

( 399件,68.0% )

週に何日かは

食べる

( 97件,16.5% )

ほとんど

食べない

( 8件,1.4% )

無回答

( 1件,0.2% )

n=587

はい

( 324件,55.2% )

いいえ

( 263件,44.8% )

n=587

はい

( 312件,53.2% )

いいえ

( 274件,46.7% )

無回答

( 1件,0.2% )

 

 

市民 問１１ 【複数回答】 

朝食を食べない日がある理由は何ですか？ 

（複数回答可） 

回答者の朝食を食べない理由は、「食べる時間が

ない」が最も多く 44.4％、次いで「食欲がない」

が 32.5％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問１２ 【単独回答】 

あなたは普段どれぐらい野菜（野菜ジュース、漬物

を除く）を食べていますか？ 

回答者の野菜を食べる頻度は、「毎日、１～２回

は食べる」が最も多く 68.0％、次いで「週に何日

かは食べる」が 16.5％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問１３ 【単独回答】 

減塩（塩、しょうゆ、みそ等）を心がけていますか。 

回答者の減塩の取組状況は、「はい」が最も多く

55.2％、次いで「いいえ」が 44.8％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問１４ 【単独回答】 

食品購入や外食時に、右記のような栄養成分表示を

見たり参考にしたりしますか？ 

回答者の食品や外食時の栄養成分表示の確認状

況は、「はい」が最も多く 53.2％、次いで「いいえ」

が 46.7％であった。 
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図 2-29 よく噛んで食事する頻度 

図 2-30 日頃の食生活の状況 

図 2-32 主食・主菜・副菜をそろえて食べる頻度 

n=587

いつも

よく噛んでいる

( 142件,24.2% )

時々

よく噛んでいる

( 284件,48.4% )

めったに

よく噛まない

( 90件,15.3% )

よく噛んでない

( 68件,11.6% )

無回答

( 3件,0.5% )

n=587よい

( 69件,11.8% )

どちらかといえば

よい

( 283件,48.2% )

少し問題点が

ある

( 168件,28.6% )

問題点が多い

( 56件,9.5% )

無回答

( 11件,1.9% )

n=248

　　※問17に答えた回答者のみ意見分類を行い、集計対象とした。

栄養バランス ( 70件,28.2% )

野菜・果物を食べる ( 55件,22.2% )

食事の時間帯に気を付ける ( 37件,14.9% )

間食を控える ( 36件,14.5% )

暴飲暴食を控える ( 33件,13.3% )

魚介類を食べる ( 16件,6.5% )

外食を控える ( 15件,6.0% )

油物・脂質を控える ( 15件,6.0% )

減塩 ( 9件,3.6% )

カロリーコントロール ( 9件,3.6% )

酒量を控える ( 5件,2.0% )

その他 ( 13件,5.2% )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

n=587

毎日ある

( 135件,23.0% )

ほぼ毎日ある

( 315件,53.7% )

ほとんどない

( 118件,20.1% )

ない

( 5件,0.9% )

無回答

( 14件,2.4% )

 

 

市民 問１５ 【単独回答】 

よく噛んで食べていますか？ 

回答者のよく噛んで食事する頻度は、「時々よく

噛んでいる」が最も多く 48.4％、次いで「いつも

よく噛んでいる」が 24.2％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問１６ 【単独回答】 

日頃の食生活について、どのように思いますか。 

回答者の日頃の食生活の状況は、「どちらかとい

えばよい」が最も多く 48.2％、次いで「少し問題

点がある」が 28.6％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問１７ 【自由意見】 

日ごろの食生活で改善したい点はどのようなとこ

ろですか。 

回答者の食生活の改善点は、「栄養バランス」が

最も多く 28.2％、次いで「野菜・果物を食べる」

が 22.2％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-31 食生活の改善点 

 

 

市民 問１８ 【単独回答】 

主食・主菜・副菜をそろえて食べることが１日に２

回以上あるのは週に何日ありますか？ 

回答者の主食・主菜・副菜をそろえて食べる頻

度は、「ほぼ毎日ある」が最も多く 53.7％、次いで

「毎日ある」が 23.0％であった。 
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図 2-33 食事を誰かと一緒にとる頻度 

図 2-34 富田林市の農産物の認知度 

図 2-35 富田林市の農産物の利用有無 

図 2-36 農業体験の有無 

n=587

毎日食べる

( 238件,40.5% )

ほぼ毎日

食べる

( 197件,33.6% )

ほとんど

食べない

( 100件,17.0% )

食べない

( 5件,0.9% )

無回答

( 47件,8.0% )

n=587

大阪なす

( 442件,75.3% )

大阪きゅうり

( 225件,38.3% )

えびいも

( 177件,30.2% )

紅ずいき

( 117件,19.9% )

その他

( 37件,6.3% )

無回答

( 105件,17.9% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=587
よく利用する

( 107件,18.2% )

ときどき

利用する

( 280件,47.7% )

利用した

ことがない

( 52件,8.9% )

わからない

( 143件,24.4% )

無回答

( 5件,0.9% )

n=587

ある

( 211件,35.9% )

ないが

してみたい

( 87件,14.8% )

ない

( 288件,49.1% )

無回答

( 1件,0.2% )

 

 

市民 問１９ 【単独回答】 

家族と同居されている方にお聞きします。    

（それ以外の方は問２０へ）朝食や夕食についてあな

たは普段、家族の誰かと一緒に食べることはどのくら

いありますか？ 

回答者の食事を誰かと一緒にとる頻度は、「毎日

食べる」が最も多く 40.5％、次いで「ほぼ毎日食

べる」が 33.6％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問２０ 【複数回答】 

以下は富田林市の農産物です。あなたは富田林市の

農産物を知っていますか？ 知っているもの全てに○

をつけてください。 

回答者の富田林市の農産物の認知度は、「大阪な

す」が最も多く 75.3％、次いで「大阪きゅうり」

が 38.3％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問２１ 【単独回答】 

あなたは富田林市産の農産物を利用したことがあ

りますか？ 

回答者の富田林市の農産物の利用有無は、「とき

どき利用する」が最も多く 47.7％、次いで「わか

らない」が 24.4％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問２２ 【単独回答】 

農業体験をしたことがありますか。 

回答者の農業体験の有無は、「ない」が最も多く

49.1％、次いで「ある」が 35.9％であった。 
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図 2-37 食育ボランティアへの関心度 

図 2-38 飲酒の頻度 

図 2-39 １日に飲むアルコールの種類 

図 2-40 飲酒量の適量以下・超過の状況 

n=587
関心がある

( 45件,7.7% )

機会があれば

参加したい

( 168件,28.6% )

どちらかと

いえば

参加したくない

( 236件,40.2% )

参加したくない

( 123件,21.0% )

無回答

( 15件,2.6% )

n=587

ほとんど毎日飲む

( 130件,22.1% )

毎日ではないが週

３回以上飲む

( 44件,7.5% )

週に１～２日飲む

( 38件,6.5% )たまに飲む

( 158件,26.9% )

飲まない

( 215件,36.6% )

無回答

( 2件,0.3% )

n=212

　　※問24で１、２、３のいずれかに答えた回答者のみ集計対象とした。

ビール

( 158件,74.5% )

焼酎

( 53件,25.0% )

酎ハイ

( 42件,19.8% )

ワイン

( 16件,7.5% )

ウイスキー

( 13件,6.1% )

日本酒

( 10件,4.7% )

その他

( 8件,3.8% )

無回答

( 2件,0.9% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　※問25に答えた回答者のみ集計対象とした。

59.5%

60.0%

64.3%

37.5%

92.3%

17.0%

38.6%

30.0%

35.7%

62.5%

7.7%

81.1%

1.9%

10.0%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ビール

(n=158)

日本酒

(n=10)

酎ハイ

(n=42)

ワイン

(n=16)

ウイスキー

(n=13)

焼酎

(n=53)

適量以下 適量超過 無回答

 

 

市民 問２３ 【単独回答】 

「食育ボランティア」に関心がありますか。 

回答者の食育ボランティアへの関心度は、「どち

らかといえば参加したくない」が最も多く 40.2％、

次いで「機会があれば参加したい」が 28.6％であ

った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問２４ 【単独回答】 

あなたはアルコール類（ビール、ワイン、焼酎、ウ

イスキー、日本酒など）を飲むことがありますか。 

（○は一つ） 

回答者の飲酒の頻度は、「飲まない」が最も多く

36.6％、次いで「たまに飲む」が 26.9％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問２５ 【記述】 

あなたが１日に飲むアルコールの分量は平均どれ

ぐらいですか？ （あてはまる種類すべてに○をつけ、

量についても記入してください。） 

回答者の１日に飲むアルコールの種類は、「ビー

ル」が最も多く 74.5％、次いで「焼酎」が 25.0％

であった。その他のアルコールには、梅酒(4 件)、

ゆず酒(1件)、リキュール(1件)、ハイボール(1件)、 

※1スミノフアイス(1件）があった 

また、回答者の各種アルコール類ごとの飲酒量

の適量以下・超過の割合は図 2-40 の結果であった。 

 

※1（スミノフアイス：ウォッカベースのカクテル飲料) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

13 

n=123

　　※問24で１、２、３のいずれかに答えた回答者のみ集計対象とした。

ビール

( 96件,78.0% )

焼酎

( 40件,32.5% )

酎ハイ

( 17件,13.8% )

ウイスキー

( 7件,5.7% )

日本酒

( 6件,4.9% )

ワイン

( 3件,2.4% )

その他

( 2件,1.6% )

無回答

( 2件,1.6% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　※問25に答えた回答者のみ集計対象とした。

57.3%

50.0%

64.7%

100.0%

15.0%

40.6%

50.0%

35.3%

100.0%

85.0%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ビール

(n=96)

日本酒

(n=6)

酎ハイ

(n=17)

ワイン

(n=3)

ウイスキー

(n=7)

焼酎

(n=40)

適量以下 適量超過 無回答

n=87

　　※問24で１、２、３のいずれかに答えた回答者のみ集計対象とした。

ビール

( 60件,69.0% )

酎ハイ

( 25件,28.7% )

ワイン

( 13件,14.9% )

焼酎

( 13件,14.9% )

ウイスキー

( 6件,6.9% )

日本酒

( 4件,4.6% )

その他

( 6件,6.9% )

無回答

( 0件,0.0% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

　※問25に答えた回答者のみ集計対象とした。

65.0%

75.0%

64.0%

46.2%

83.3%

23.1%

33.3%

36.0%

53.8%

16.7%

69.2%

1.7%

25.0%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ビール

(n=60)

日本酒

(n=4)

酎ハイ

(n=25)

ワイン

(n=13)

ウイスキー

(n=6)

焼酎

(n=13)

適量以下 適量超過 無回答

 

 

市民 問２５ 【記述】 

男女別集計結果 

男性の１日に飲むアルコールの種類は、「ビー

ル」が最も多く 78.0％、次いで「焼酎」が 32.5％

であった。 

女性の１日に飲むアルコールの種類は、「ビー

ル」が最も多く 69.0％、次いで「酎ハイ」が 28.7％

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-41 １日に飲むアルコールの種類(男性) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-42 飲酒量の適量以下・超過の状況(男性) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-43 １日に飲むアルコールの種類(女性) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2-44 飲酒量の適量以下・超過の状況(女性) 
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図 2-45 １日の酒量・適量の認知度 

図 2-46 喫煙経験の有無 

n=587

知っている

( 156件,26.6% )

知らなかった

( 412件,70.2% )

無回答

( 19件,3.2% )

n=587
吸っている

( 97件,16.5% )

以前吸っていた

が今はやめた

( 82件,14.0% )

吸わない

( 404件,68.8% )

無回答

( 4件,0.7% )

n=219

吸っている

( 53件,24.2% )

以前吸っていた

が今はやめた

( 54件,24.7% )

吸わない

( 112件,51.1% )

n=360吸っている

( 40件,11.1% )

以前吸っていた

が今はやめた

( 28件,7.8% )

吸わない

( 288件,80.0% )

無回答

( 4件,1.1% )

図 2-47 喫煙経験の有無(男性) 

図 2-48 喫煙経験の有無(女性) 

 

 

市民 問２６ 【単独回答】 

あなたは上記の１日のお酒の適量の事を知ってい

ましたか。 

回答者の１日の酒量・適量の認知度は、「知らな

かった」が最も多く 70.2％、次いで「知っている」

が 26.6％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問２７ 【単独回答】 

あなたはたばこを吸いますか。 

回答者の喫煙経験の有無は、「吸わない」が最も

多く 68.8％、次いで「吸っている」が 16.5％であ

った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問２７ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の喫煙経験の有無は、「吸わない」が最も多

く 51.1％、次いで「以前吸っていたが今はやめた」

が 24.7％であった。 

女性の喫煙経験の有無は、「吸わない」が最も多

く 80.0％、次いで「吸っている」が 11.1％であっ

た。 
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図 2-49 今後の禁煙への考え 

n=97

※問27で１．「吸っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

考えている

( 46件,47.4% )考えていない

( 50件,51.5% )

無回答

( 1件,1.0% )

n=53

※問27で１．「吸っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

考えている

( 19件,35.8% )

考えていない

( 33件,62.3% )

無回答

( 1件,1.9% )

n=40

※問27で１．「吸っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

考えている

( 24件,60.0% )

考えていない

( 16件,40.0% )

図 2-50 今後の禁煙への考え(男性) 

図 2-51 今後の禁煙への考え(女性) 

 

 

市民 問２８ 【単独回答】 

今後禁煙したいと考えていますか。 

回答者の今後の禁煙への考えは、「考えていな

い」が最も多く 51.5％、次いで「考えている」が

47.4％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問２８ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の今後の禁煙への考えは、「考えていない」

が最も多く 62.3％、次いで「考えている」が 35.8％

であった。 

女性の今後の禁煙への考えは、「考えている」が

最も多く 60.0％、次いで「考えていない」が 40.0％

であった。 
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図 2-52 喫煙場所・状況への考え 

図 2-53 禁煙外来・禁煙治療の知名度 

図 2-54 ニコチン依存症の知名度 

図 2-55 禁煙治療の知名度 

n=97

※問27で１．「吸っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

吸いたい時は

吸う

( 6件,6.2% )

喫煙できる

場所で吸う

( 59件,60.8% )

喫煙できる場所

でも妊婦や

子どもがいたら

吸わない

( 21件,21.6% )

吸わない

人の前では

吸わない

( 11件,11.3% )

n=97

※問27で１．「吸っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

知っていた

( 40件,41.2% )

聞いたことは

あるが、どの

病院でしている

かは知らない

( 32件,33.0% )

知らなかった

( 25件,25.8% )

n=97

※問27で１．「吸っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

知っていた

( 90件,92.8% )

知らなかった

( 7件,7.2% )

n=97

※問27で１．「吸っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

知っていた

( 93件,95.9% )

知らなかった

( 4件,4.1% )

 

 

市民 問２９ 【単独回答】 

公共の場および職場で喫煙する場所や状況につい

てあてはまるものに○をしてください。（どれか一つ） 

回答者の喫煙場所・状況への考えは、「喫煙でき

る場所で吸う」が最も多く 60.8％、次いで「喫煙

できる場所でも妊婦や子どもがいたら吸わない」が

21.6％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問３０ 【単独回答】 

禁煙外来・禁煙治療は富田林市内の医療機関でも実

施しているところがあるのを知っていましたか。 

回答者の禁煙外来・禁煙治療の知名度は、「知っ

ていた」が最も多く 41.2％、次いで「聞いたこと

はあるが、どの病院でしているかは知らない」が

33.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問３１ 【単独回答】 

たばこを吸いたくなるのはニコチン依存症が原因

であることを知っていましたか。 

回答者のニコチン依存症の知名度は、「知ってい

た」が最も多く 92.8％、次いで「知らなかった」

が 7.2％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問３２ 【単独回答】 

禁煙治療にはニコチンパッチ（貼り薬）やニコチン

ガム、飲み薬があることを知っていましたか。 

回答者の禁煙治療の知名度は、「知っていた」が

最も多く 95.9％、次いで「知らなかった」が 4.1％

であった。 
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図 2-56 禁煙治療の利用希望 

図 2-57 公共施設での喫煙への考え 

図 2-58 喫煙でかかりやすい病気の認知度 

n=97

※問27で１．「吸っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

利用したい

( 28件,28.9% )

すでに利用した

ことがある

( 12件,12.4% )

利用したくない

( 56件,57.7% )

無回答

( 1件,1.0% )

n=587

建物内・敷地内

全て禁煙に

してほしい

( 193件,32.9% )

建物内禁煙に

してほしい

( 133件,22.7% )

全面禁煙の

必要はなく、

喫煙コーナー

があればよい

( 236件,40.2% )

何とも思わない

( 18件,3.1% )

無回答

( 7件,1.2% )

n=587

肺がん

( 563件,95.9% )
妊娠への影響

（不妊、早産や低出生体重児）

( 444件,75.6% )
喘息や気管支炎

( 387件,65.9% )

心筋梗塞

( 334件,56.9% )

脳卒中

( 269件,45.8% )

食道や胃のがん

( 258件,44.0% )
COPD

(慢性閉塞性肺疾患)

( 176件,30.0% )
歯周病

( 163件,27.8% )

乳幼児突然死症候群

( 143件,24.4% )

胃潰瘍

( 97件,16.5% )

大腸がん

( 80件,13.6% )

子宮頸がん

( 46件,7.8% )

全く知らない

( 5件,0.9% )

無回答

( 4件,0.7% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

 

市民 問３３ 【単独回答】 

ニコチンパッチ（貼り薬）やニコチンガム、飲み薬

を利用したいと思いますか。 

回答者の禁煙治療の利用希望は、「利用したくな

い」が最も多く 57.7％、次いで「利用したい」が

28.9％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問３４ 【単独回答】 

病院や医院、役所などの公共施設での喫煙をどう思

いますか。 

回答者の公共施設での喫煙への考えは、「全面禁

煙の必要はなく、喫煙コーナーがあればよい」が最

も多く 40.2％、次いで「建物内・敷地内全て禁煙

にしてほしい」が 32.9％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問３５ 【複数回答】 

たばこを吸うと下記の病気にかかりやすくなった

り、健康に影響を及ぼしたりすると言われています。

あなたが知っているものはどれですか？ 知っている

もの全てに○をしてください。 

回答者の喫煙でかかりやすい病気の知名度は、

「肺がん」が最も多く 95.9％、次いで「妊娠への

影響（不妊、早産や低出生体重児）」が 75.6％であ

った。 
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図 2-59 副流煙の悪影響についての認知状況 

図 2-60 受動喫煙でかかりやすい病気の認知度 

n=587

知っていた

( 477件,81.3% )

知らなかった

( 108件,18.4% )

無回答

( 2件,0.3% )

n=587

肺がん

( 521件,88.8% )

気管支喘息の悪化

( 391件,66.6% )

呼吸機能の低下

( 292件,49.7% )

心筋梗塞

( 250件,42.6% )

流・早産

( 197件,33.6% )

脳卒中

( 196件,33.4% )

子どもの身体発育の低下

( 196件,33.4% )

動脈硬化

( 176件,30.0% )

乳幼児突然死症候群

( 102件,17.4% )

副鼻腔がん

( 77件,13.1% )

小児がん

( 50件,8.5% )

全く知らない

( 35件,6.0% )

子どもの将来の肥満・糖尿病

( 33件,5.6% )

子宮頸がん

( 32件,5.5% )

糖尿病

( 30件,5.1% )

中耳炎

( 13件,2.2% )

無回答

( 7件,1.2% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

 

市民 問３６ 【単独回答】 

あなたは、副流煙には主流煙よりも多く有害物質が

含まれていることを知っていましたか？ 

回答者の副流煙の悪影響についての認知状況は、

「知っていた」が最も多く 81.3％、次いで「知ら

なかった」が 18.4％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問３７ 【複数回答】 

受動喫煙によって、下記のような病気にかかりやす

くなったり、健康に影響を及ぼしたりすると言われて

います。あなたが知っているものはどれですか？  

知っているもの全てに○をしてください。 

回答者の受動喫煙でかかりやすい病気の知名度

は、「肺がん」が最も多く 88.8％、次いで「気管支

喘息の悪化」が 66.6％であった。 
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図 2-61 日頃の意識的な運動の実施状況 

n=587

行っている

( 258件,44.0% )

行っていない

( 327件,55.7% )

無回答

( 2件,0.3% )

n=219

行っている

( 97件,44.3% )

行っていない

( 122件,55.7% )

n=360

行っている

( 157件,43.6% )

行っていない

( 201件,55.8% )

無回答

( 2件,0.6% )

図 2-62 日頃の意識的な運動の実施状況(男性) 

図 2-63 日頃の意識的な運動の実施状況(女性) 

 

 

市民 問３８ 【単独回答】 

日頃から日常生活の中で運動など「意識的に体を動

かす」ことをしていますか。 

回答者の日頃の意識的な運動の実施状況は、「行

っていない」が最も多く 55.7％、次いで「行って

いる」が 44.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問３８ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の日頃の意識的な運動の実施状況は、「行っ

ていない」が最も多く 55.7％、次いで「行ってい

る」が 44.3％であった。 

女性の日頃の意識的な運動の実施状況は、「行っ

ていない」が最も多く 55.8％、次いで「行ってい

る」が 43.6％であった。 
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図 2-64 運動の継続状況 

n=587

はい

( 151件,25.7% )

いいえ

( 436件,74.3% )

n=219

はい

( 66件,30.1% )

いいえ

( 153件,69.9% )

n=360

はい

( 80件,22.2% )

いいえ

( 280件,77.8% )

図 2-65 運動の継続状況(男性) 

図 2-66 運動の継続状況(女性) 

 

 

市民 問３９ 【単独回答】 

１回３０分以上の運動を週２回以上実施し、１年以

上継続していますか。 

回答者の運動の継続状況は、「いいえ」が最も多

く 74.3％、次いで「はい」が 25.7％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問３９ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の運動の継続状況は、「いいえ」が最も多く

69.9％、次いで「はい」が 30.1％であった。 

女性の運動の継続状況は、「いいえ」が最も多く

77.8％、次いで「はい」が 22.2％であった。 
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図 2-67 日頃の意識的な歩行の実施状況 

n=587

はい

( 274件,46.7% )いいえ

( 313件,53.3% )

n=219

はい

( 109件,49.8% )
いいえ

( 110件,50.2% )

n=360

はい

( 160件,44.4% )

いいえ

( 200件,55.6% )

図 2-68 日頃の意識的な歩行の実施状況(男性) 

図 2-69 日頃の意識的な歩行の実施状況(女性) 

 

 

市民 問４０ 【単独回答】 

日頃から毎日意識的に歩くようにしていますか。 

回答者の日頃の意識的な歩行の実施状況は、「い

いえ」が最も多く 53.3％、次いで「はい」が 46.7％

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問４０ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の日頃の意識的な歩行の実施状況は、「いい

え」が最も多く 50.2％、次いで「はい」が 49.8％

であった。 

女性の日頃の意識的な歩行の実施状況は、「いい

え」が最も多く 55.6％、次いで「はい」が 44.4％

であった。 
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図 2-70 ロコモティブシンドロームの知名度 

n=587
言葉も意味も

知っていた

( 116件,19.8% )

知っているが、

意味は知ら

なかった

( 60件,10.2% )

言葉も意味も

知らなかった

( 405件,69.0% )

無回答

( 6件,1.0% )

n=219

言葉も意味も

知っていた

( 24件,11.0% )

知っているが、

意味は知ら

なかった

( 23件,10.5% )

言葉も意味も

知らなかった

( 168件,76.7% )

無回答

( 4件,1.8% )

n=360言葉も意味も

知っていた

( 91件,25.3% )

知っているが、

意味は知ら

なかった

( 37件,10.3% )

言葉も意味も

知らなかった

( 230件,63.9% )

無回答

( 2件,0.6% )

図 2-71 ロコモティブシンドロームの知名度(男性) 

図 2-72 ロコモティブシンドロームの知名度(女性) 

 

 

市民 問４１ 【単独回答】 

ロコモティブシンドローム（運動器症候群）を知っ

ていますか。 

回答者のロコモティブシンドロームの知名度は、

「言葉も意味も知らなかった」が最も多く 69.0％、

次いで「言葉も意味も知っていた」が 19.8％であ

った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問４１ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性のロコモティブシンドロームの知名度は、

「言葉も意味も知らなかった」が最も多く 76.7％、

次いで「言葉も意味も知っていた」が 11.0％であ

った。 

女性のロコモティブシンドロームの知名度は、

「言葉も意味も知らなかった」が最も多く 63.9％、

次いで「言葉も意味も知っていた」が 25.3％であ

った。 
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図 2-73 アンケート回答者の歯の本数 

n=587
０本

( 5件,0.9% )

１本以上

１０本未満

( 21件,3.6% )

１０本以上

２０本未満

( 57件,9.7% )

２０本以上

２４本未満

( 90件,15.3% )

２４本以上

( 406件,69.2% )

無回答

( 8件,1.4% )

n=216
０本

( 3件,1.4% )
１本以上

１０本未満

( 13件,6.0% )

１０本以上

２０本未満

( 38件,17.6% )

２０本以上

２４本未満

( 46件,21.3% )

２４本以上

( 110件,50.9% )

無回答

( 6件,2.8% )

図 2-74 アンケート回答者の歯の本数(55～64 歳) 

 

 

市民 問４２ 【単独回答】 

現在、自分の歯は、何本ありますか。 

回答者の歯の本数は、「２４本以上」が最も多く

69.2％、次いで「２０本以上２４本未満」が 15.3％

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問４２ 【単独回答】 

55～64 歳の集計結果 

55～64 歳の歯の本数は、「２４本以上」が最も

多く 50.9％、次いで「２０本以上２４本未満」が

21.3％であった。 
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図 2-75 歯の補助的用具の使用状況 

n=587

使用している

( 265件,45.1% )

使用していない

( 314件,53.5% )

無回答

( 8件,1.4% )

n=120

使用している

( 52件,43.3% )

使用していない

( 68件,56.7% )

図 2-76 歯の補助的用具の使用状況(35～44 歳) 

図 2-77 歯の補助的用具の使用状況(45～54 歳) 

n=157

使用している

( 77件,49.0% )
使用していない

( 79件,50.3% )

無回答

( 1件,0.6% )

 

 

市民 問４３ 【単独回答】 

普段の歯みがきについてお聞きします。歯ブラシ以

外に補助的な用具（歯間ブラシ、糸ようじなど）を使

用していますか。 

回答者の歯の補助的用具の使用状況は、「使用し

ていない」が最も多く 53.5％、次いで「使用して

いる」が 45.1％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問４３ 【単独回答】 

35～44 歳の集計結果 

35～44 歳の歯の補助的用具の使用状況は、「使

用していない」が最も多く 56.7％、次いで「使用

している」が 43.3％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問４３ 【単独回答】 

45～54 歳の集計結果 

45～54 歳の歯の補助的用具の使用状況は、「使

用していない」が最も多く 50.3％、次いで「使用

している」が 49.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

25 

図 2-78 歯科医院での定期検診の受診状況 図 2-80 最近１か月間のストレスの有無 

図 2-81 ストレスの解消状況 

n=587

受けた

( 312件,53.2% )

受けていない

( 269件,45.8% )

無回答

( 6件,1.0% )
n=587

はい

( 475件,80.9% )

いいえ

( 106件,18.1% )

無回答

( 6件,1.0% )

n=475

※問45で１．「はい」と答えた回答者のみ集計対象とした。

できている

( 253件,53.3% )

できていない

( 218件,45.9% )

無回答

( 4件,0.8% )

図 2-79 歯科医院での定期検診の受診状況 

(55～64 歳) 

n=216

受けた

( 133件,61.6% )

受けていない

( 77件,35.6% )

無回答

( 6件,2.8% )

 

 

市民 問４４ 【単独回答】 

過去１年間のうち歯科医院で定期健診を受けたこ

とがありますか。 

回答者の歯科医院での定期検診の受診状況は、

「受けた」が最も多く 53.2％、次いで「受けてい

ない」が 45.8％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問４４ 【単独回答】 

55～64 歳の集計結果 

55～64歳の歯科医院での定期検診の受診状況は、

「受けた」が最も多く 61.6％、次いで「受けてい

ない」が 35.6％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問４５ 【単独回答】 

最近１か月の間にストレスを感じたことがありま

すか。 

回答者の最近１か月間のストレスの有無は、「は

い」が最も多く 80.9％、次いで「いいえ」が 18.1％

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問４６ 【単独回答】 

あなたはストレスを解消できていますか。 

回答者のストレスの解消状況は、「できている」

が最も多く 53.3％、次いで「できていない」が

45.9％であった。 
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図 2-82 ストレスが解消できない理由 

図 2-83 睡眠で休養がとれている割合 

n=218

※問46で2．「できていない」と答えた回答者のみ集計対象とした。

方法が

わからない

( 70件,32.1% )

時間がない

( 88件,40.4% )

周りの

協力がない

( 19件,8.7% )

その他

( 36件,16.5% )

無回答

( 5件,2.3% )

n=587

充分とれている

( 88件,15.0% )

まあまあ

とれている

( 269件,45.8% )

やや不足

している

( 181件,30.8% )

まったく

不足している

( 41件,7.0% )

無回答

( 8件,1.4% )

 

 

市民 問４７ 【単独回答】 

ストレスが解消できない理由は何ですか。 

回答者のストレスが解消できない理由は、「時間

がない」が最も多く 40.4％、次いで「方法がわか

らない」が 32.1％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問４８ 【単独回答】 

ふだんの睡眠で、休養がとれていますか。 

回答者の睡眠で休養がとれている割合は、「まあ

まあとれている」が最も多く 45.8％、次いで「や

や不足している」が 30.8％であった。 
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図 2-84 健康診断や人間ドックの受診状況 

n=587

受けた

( 347件,59.1% )

受けていない

( 234件,39.9% )

無回答

( 6件,1.0% )

n=219

受けた

( 143件,65.3% )

受けていない

( 73件,33.3% )

無回答

( 3件,1.4% )

n=360

受けた

( 200件,55.6% )

受けていない

( 157件,43.6% )

無回答

( 3件,0.8% )

図 2-85 健康診断や人間ドックの受診状況(男性) 

図 2-86 健康診断や人間ドックの受診状況(女性) 

 

 

市民 問４９ 【単独回答】 

１年以内に、市や職場の健康診断や人間ドックを受

けましたか。 

回答者の健康診断や人間ドックの受診状況は、

「受けた」が最も多く 59.1％、次いで「受けてい

ない」が 39.9％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問４９ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の健康診断や人間ドックの受診状況は、「受

けた」が最も多く 65.3％、次いで「受けていない」

が 33.3％であった。 

女性の健康診断や人間ドックの受診状況は、「受

けた」が最も多く 55.6％、次いで「受けていない」

が 43.6％であった。 
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図 2-87 がん検診の受診状況 

図 2-88 健康診断後の指導を受けた割合 

図 2-89 健康診断後の生活習慣の変化 

n=587

受けた

( 185件,31.5% )

受けていない

( 393件,67.0% )

無回答

( 9件,1.5% )

n=159

※問51に答えた回答者のみ集計対象とした。

受けた

( 85件,53.5% )

受けていない

( 74件,46.5% )

n=428

※問51に答えなかった回答者のみ集計対象とした。

はい

( 20件,4.7% )

どちらでもない

( 88件,20.6% )

いいえ

( 141件,32.9% )

無回答

( 179件,41.8% )

 

 

市民 問５０ 【単独回答】 

１年以内に、市や職場でがん検診を受けましたか。 

回答者のがん検診の受診状況は、「受けていな

い」が最も多く 67.0％、次いで「受けた」が 31.5％

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問５１ 【単独回答】 

健康診断の結果に異常のあった方にお聞きします。    

（異常がなかった方は問５２へ）健康診断の後、何ら

かの指導を受けましたか。 

回答者の健康診断後の指導を受けた割合は、「受

けた」が最も多く 53.5％、次いで「受けていない」

が 46.5％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問５２ 【単独回答】 

健康診断の後、あなたの生活習慣は変わりました

か。 

回答者の健康診断後の生活習慣の変化は、「いい

え」が最も多く 32.9％、次いで「どちらでもない」

が 20.6％であった。 
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図 2-90 趣味や生きがいの有無 

n=587

はい

( 416件,70.9% )

いいえ

( 162件,27.6% )

無回答

( 9件,1.5% )

n=219

はい

( 159件,72.6% )

いいえ

( 57件,26.0% )

無回答

( 3件,1.4% )

n=360

はい

( 250件,69.4% )

いいえ

( 104件,28.9% )

無回答

( 6件,1.7% )

図 2-91 趣味や生きがいの有無(男性) 

図 2-92 趣味や生きがいの有無(女性) 

 

 

市民 問５３ 【単独回答】 

日頃楽しめる趣味や生きがいをもっていますか。 

回答者の趣味や生きがいの有無は、「はい」が最

も多く 70.9％、次いで「いいえ」が 27.6％であっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問５３ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の趣味や生きがいの有無は、「はい」が最も

多く 72.6％、次いで「いいえ」が 26.0％であった。 

女性の趣味や生きがいの有無は、「はい」が最も

多く 69.4％、次いで「いいえ」が 28.9％であった。 
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図 2-93 趣味や生きがいの希望 

n=162

※問53で２．「いいえ」と答えた回答者のみ集計対象とした。


はい

( 147件,90.7% )

いいえ

( 13件,8.0% )

無回答

( 2件,1.2% )

n=57

※問53で２．「いいえ」と答えた回答者のみ集計対象とした。


はい

( 51件,89.5% )

いいえ

( 5件,8.8% )

無回答

( 1件,1.8% )

n=104

※問53で２．「いいえ」と答えた回答者のみ集計対象とした。


はい

( 95件,91.3% )

いいえ

( 8件,7.7% )

無回答

( 1件,1.0% )

図 2-94 趣味や生きがいの希望(男性) 

図 2-95 趣味や生きがいの希望(女性) 

 

 

市民 問５４ 【単独回答】 

趣味や生きがいを持ちたいと思いますか。 

回答者の趣味や生きがいの希望は、「はい」が最

も多く 90.7％、次いで「いいえ」が 8.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問５４ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の趣味や生きがいの希望は、「はい」が最も

多く 89.5％、次いで「いいえ」が 8.8％であった。 

女性の趣味や生きがいの希望は、「はい」が最も

多く 91.3％、次いで「いいえ」が 7.7％であった。 
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図 2-96 外出の頻度 

n=587

週１～４回

( 158件,26.9% )

週５回以上

( 409件,69.7% )

ほとんど

外出しない

( 15件,2.6% )

無回答

( 5件,0.9% )

n=219

週１～４回

( 58件,26.5% )

週５回以上

( 146件,66.7% )

ほとんど

外出しない

( 11件,5.0% )

無回答

( 4件,1.8% )

n=360

週１～４回

( 99件,27.5% )

週５回以上

( 256件,71.1% )

ほとんど

外出しない

( 4件,1.1% )

無回答

( 1件,0.3% )

図 2-97 外出の頻度(男性) 

図 2-98 外出の頻度(女性) 

 

 

市民 問５５ 【単独回答】 

仕事も含めてどれくらいの頻度で外出（買い物・散

歩等も含む）しますか。 

回答者の外出の頻度は、「週５回以上」が最も多

く 69.7％、次いで「週１～４回」が 26.9％であっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問５５ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の外出の頻度は、「週５回以上」が最も多く

66.7％、次いで「週１～４回」が 26.5％であった。 

女性の外出の頻度は、「週５回以上」が最も多く

71.1％、次いで「週１～４回」が 27.5％であった。 
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図 2-99 地域活動への参加状況 

n=587

はい

( 137件,23.3% )

いいえ

( 446件,76.0% )

無回答

( 4件,0.7% )
n=219

はい

( 49件,22.4% )

いいえ

( 166件,75.8% )

無回答

( 4件,1.8% )

n=360

はい

( 88件,24.4% )

いいえ

( 272件,75.6% )

図 2-100 地域活動への参加状況(男性) 

図 2-101 地域活動への参加状況(女性) 

 

 

市民 問５６ 【単独回答】 

現在、地域活動（町内会・子ども会・老人会・PTA

活動・地域のボランティア等）に参加していますか。 

回答者の地域活動への参加状況は、「いいえ」が

最も多く 76.0％、次いで「はい」が 23.3％であっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問５６ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の地域活動への参加状況は、「いいえ」が最

も多く 75.8％、次いで「はい」が 22.4％であった。 

女性の地域活動への参加状況は、「いいえ」が最

も多く 75.6％、次いで「はい」が 24.4％であった。 
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図 2-102 講座や子育て支援への参加状況 

n=587

はい

( 151件,25.7% )

いいえ

( 433件,73.8% )

無回答

( 3件,0.5% )

n=219
はい

( 18件,8.2% )

いいえ

( 198件,90.4% )

無回答

( 3件,1.4% )

n=360

はい

( 132件,36.7% )

いいえ

( 228件,63.3% )

図 2-103 講座や子育て支援への参加状況(男性) 

図 2-104 講座や子育て支援への参加状況(女性) 

 

 

市民 問５７ 【単独回答】 

これまでに体育館や公民館・けあぱる等で開催され

ている講座や、保育園・幼稚園・つどいの広場等で実

施されている子育て支援の場に参加したことがありま

すか。 

回答者の講座や子育て支援への参加状況は、「い

いえ」が最も多く 73.8％、次いで「はい」が 25.7％

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問５７ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の講座や子育て支援への参加状況は、「いい

え」が最も多く 90.4％、次いで「はい」が 8.2％で

あった。 

女性の講座や子育て支援への参加状況は、「いい

え」が最も多く 63.3％、次いで「はい」が 36.7％

であった。 
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図 2-105 地域の人たちとのつながりの強さ 

n=587強いと思う

( 30件,5.1% )

どちらかと

言えば

強いと思う

( 107件,18.2% )

どちらかと

言えば

弱いと思う

( 216件,36.8% )

弱いと思う

( 231件,39.4% )

無回答

( 3件,0.5% )

n=219強いと思う

( 14件,6.4% )
どちらかと

言えば

強いと思う

( 28件,12.8% )

どちらかと

言えば

弱いと思う

( 71件,32.4% )

弱いと思う

( 103件,47.0% )

無回答

( 3件,1.4% )

n=360強いと思う

( 16件,4.4% )

どちらかと

言えば

強いと思う

( 79件,21.9% )

どちらかと

言えば

弱いと思う

( 142件,39.4% )

弱いと思う

( 123件,34.2% )

図 2-106 地域の人たちとのつながりの強さ(男性) 

図 2-107 地域の人たちとのつながりの強さ(女性) 

 

 

市民 問５８ 【単独回答】 

あなたと地域の人たちとのつながりは強いと思い

ますか。 

回答者の地域の人たちとのつながりの強さは、

「弱いと思う」が最も多く 39.4％、次いで「どち

らかと言えば弱いと思う」が 36.8％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問５８ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の地域の人たちとのつながりの強さは、「弱

いと思う」が最も多く 47.0％、次いで「どちらか

と言えば弱いと思う」が 32.4％であった。 

女性の地域の人たちとのつながりの強さは、「ど

ちらかと言えば弱いと思う」が最も多く 39.4％、

次いで「弱いと思う」が 34.2％であった。 
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図 2-108 気軽に会話・相談する人の有無 

n=587

はい

( 523件,89.1% )

いいえ

( 60件,10.2% )

無回答

( 4件,0.7% )

n=219

はい

( 182件,83.1% )

いいえ

( 34件,15.5% )

無回答

( 3件,1.4% )

n=360

はい

( 334件,92.8% )

いいえ

( 25件,6.9% )

無回答

( 1件,0.3% )

図 2-109 気軽に会話・相談する人の有無(男性) 

図 2-110 気軽に会話・相談する人の有無(女性) 

 

 

市民 問５９ 【単独回答】 

日常生活を振り返ってみて、気軽に会話や相談をす

る人がいますか。 

回答者の気軽に会話・相談する人の有無は、「は

い」が最も多く 89.1％、次いで「いいえ」が 10.2％

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問５９ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の気軽に会話・相談する人の有無は、「はい」

が最も多く 83.1％、次いで「いいえ」が 15.5％で

あった。 

女性の気軽に会話・相談する人の有無は、「はい」

が最も多く 92.8％、次いで「いいえ」が 6.9％であ

った。 
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図 2-111 気軽に会話・相談する相手 

n=523

   　　※問59で１．「はい」と答えた回答者のみ集計対象とした。

家族

( 465件,88.9% )

友人

( 345件,66.0% )

職場の同僚

( 191件,36.5% )

近隣

( 102件,19.5% )

その他

( 18件,3.4% )

無回答

( 0件,0.0% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

図 2-112 気軽に会話・相談する相手(男性) 

図 2-113 気軽に会話・相談する相手(女性) 

n=182

   　　※問59で１．「はい」と答えた回答者のみ集計対象とした。

家族

( 160件,87.9% )

友人

( 81件,44.5% )

職場の同僚

( 75件,41.2% )

近隣

( 24件,13.2% )

その他

( 3件,1.6% )

無回答

( 0件,0.0% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=334

   　　※問59で１．「はい」と答えた回答者のみ集計対象とした。

家族

( 298件,89.2% )

友人

( 262件,78.4% )

職場の同僚

( 115件,34.4% )

近隣

( 78件,23.4% )

その他

( 13件,3.9% )

無回答

( 0件,0.0% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

 

市民 問６０ 【複数回答】 

該当する相手を選んでください。（複数回答可） 

回答者の気軽に会話・相談する相手は、「家族」

が最も多く 88.9％、次いで「友人」が 66.0％であ

った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問６０ 【複数回答】 

男女別集計結果 

男性の気軽に会話・相談する相手は、「家族」が

最も多く 87.9％、次いで「友人」が 44.5％であっ

た。 

女性の気軽に会話・相談する相手は、「家族」が

最も多く 89.2％、次いで「友人」が 78.4％であっ

た。 
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図 2-114 学習会や自主グループ等への関心度 

n=587
関心がある

( 81件,13.8% )

どちらでもない

( 275件,46.8% )

関心がない

( 218件,37.1% )

無回答

( 13件,2.2% )

n=219
関心がある

( 28件,12.8% )

どちらでもない

( 89件,40.6% )

関心がない

( 96件,43.8% )

無回答

( 6件,2.7% )

n=360
関心がある

( 52件,14.4% )

どちらでもない

( 181件,50.3% )

関心がない

( 120件,33.3% )

無回答

( 7件,1.9% )

図 2-115 学習会や自主グループ等への関心度(男性) 

図 2-116 学習会や自主グループ等への関心度(女性) 

 

 

市民 問６１ 【単独回答】 

健康づくりを推進するための学習会や自主グルー

プ等に関心がありますか。 

回答者の健康づくりの学習会や自主グループ等

への関心度は、「どちらでもない」が最も多く

46.8％、次いで「関心がない」が 37.1％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民 問６１ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の健康づくりの学習会や自主グループ等へ

の関心度は、「関心がない」が最も多く 43.8％、次

いで「どちらでもない」が 40.6％であった。 

女性の健康づくりの学習会や自主グループ等へ

の関心度は、「どちらでもない」が最も多く 50.3％、

次いで「関心がない」が 33.3％であった。 
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図 3-2 アンケート回答者の身長分布 

図 3-3 アンケート回答者の体重分布 

図 3-4 アンケート回答者のＢＭＩ分布 

図 3-1 アンケート回答者の性別 

n=666

男性

( 311件,46.7% )

女性

( 331件,49.7% )

無回答

( 24件,3.6% )

n=666

※身長と体重を記述した回答者のみBMIを算出した。

低体重

( 326件,48.9% )

普通体重

( 265件,39.8% )

肥満(1度)

( 5件,0.8% )

肥満(2度)

( 1件,0.2% )

肥満(3度)

( 1件,0.2% )

無回答

( 68件,10.2% )

n=666

150cm未満

( 62件,9.3% )

150～155cm

( 144件,21.6% )

155～160cm

( 190件,28.5% )

160～165cm

( 132件,19.8% )

165～170cm

( 53件,8.0% )

170cm以上

( 36件,5.4% )

無回答

( 49件,7.4% )

0% 10% 20% 30% 40%

n=666

40kg未満

( 95件,14.3% )
40～45kg

( 151件,22.7% )
45～50kg

( 179件,26.9% )
50～55kg

( 105件,15.8% )
55～60kg

( 38件,5.7% )
60～65kg

( 20件,3.0% )
65～70kg

( 7件,1.1% )
70kg以上

( 5件,0.8% )
無回答

( 66件,9.9% )

0% 10% 20% 30% 40%

 

3. 中学生用アンケート 

中学生 問１ 【単独回答】 

 あなたの性別を教えてください。 

回答者の性別は、「女性」が 49.7％、「男性」が

46.7％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問２ 【記述】 

あなたの身長と体重をご記入ください。 

（小数点第１位まで） 

回答者の身長分布は、「155～160cm」が最も多く

28.5％、次いで「150～155cm」が 21.6％であった。 

体重分布は、「45～50kg」が最も多く 26.9％、

次いで「40～45kg」が 22.7％であった。 

ＢＭＩ分布は、「低体重」が最も多く 48.9％、

次いで「普通体重」が 39.8％であった。 
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上段：男性（n=311) 下段：女性（n=331)

10.3%

12.2%

23.2%

22.8%

14.8%

10.9%

5.8%

9.1%

32.0%

35.3%

18.1%

2.1%

0.3%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40%

150cm未満

150～155cm

155～160cm

160～165cm

165～170cm

170cm以上

無回答

上段：男性（n=311) 下段：女性（n=331)

16.7%

20.3%

24.1%

19.9%

7.1%

3.5%

2.3%

0.6%

5.5%

13.0%

26.3%

31.1%

12.7%

4.8%

2.7%

0.0%

0.9%

8.5%

0% 10% 20% 30% 40%

40kg未満

40～45kg

45～50kg

50～55kg

55～60kg

60～65kg

65～70kg

70kg以上

無回答

n=311

※身長と体重を記述した回答者のみBMIを算出した。

低体重

( 176件,56.6% )

普通体重

( 115件,37.0% )

肥満(1度)

( 1件,0.3% )

無回答

( 19件,6.1% )

n=331

※身長と体重を記述した回答者のみBMIを算出した。

低体重

( 147件,44.4% )

普通体重

( 150件,45.3% )

肥満(1度)

( 4件,1.2% )

肥満(2度)

( 1件,0.3% )

肥満(3度)

( 1件,0.3% )

無回答

( 28件,8.5% )

 

 

中学生 問２ 【記述】 

男女別集計結果 

男性の身長分布は、「155～160cm」が最も多く

23.2％、次いで「160～165cm」が 22.8％であった。 

女性の身長分布は、「155～160cm」が最も多く

35.3％、次いで「150～155cm」が 32.0％であった。 

男性の体重分布は、「45～50kg」が最も多く

24.1％、次いで「40～45kg」が 20.3％であった。 

女性の体重分布は、「45～50kg」が最も多く

31.1％、次いで「40～45kg」が 26.3％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-5 アンケート回答者の身長分布(男女別) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-6 アンケート回答者の体重分布(男女別) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性のＢＭＩ分布は、「低体重」が最も多く

56.6％、次いで「普通体重」が 37.0％であった。 

女性のＢＭＩ分布は、「普通体重」が最も多く

45.3％、次いで「低体重」が 44.4％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-7 アンケート回答者のＢＭＩ分布(男性) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-8 アンケート回答者のＢＭＩ分布(女性) 
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図 3-9 アンケート回答者が理想とする体重 

図 3-11 標準体型だと思う割合 

図 3-12 「食育」という語の知名度 

 

n=666

45～50kg

( 186件,27.9% )

40～45kg

( 180件,27.0% )

50～55kg

( 87件,13.1% )

40kg未満

( 75件,11.3% )

55～60kg

( 42件,6.3% )

60～65kg

( 21件,3.2% )

65～70kg

( 5件,0.8% )

70kg以上

( 5件,0.8% )

無回答

( 65件,9.8% )

0% 10% 20% 30% 40%

n=666

※身長と理想体重を記述した回答者のみBMIを算出した。

低体重

( 349件,52.4% )
普通体重

( 235件,35.3% )

肥満(1度)

( 8件,1.2% )

肥満(2度)

( 1件,0.2% )

無回答

( 73件,11.0% )

n=666

やせている

と思う

( 123件,18.5% )

標準体型

だと思う

( 262件,39.3% )

太っている

と思う

( 144件,21.6% )

わからない

( 110件,16.5% )

無回答

( 27件,4.1% )

n=666

言葉も意味も

知っていた

( 160件,24.0% )

言葉は知っているが、

意味は知らなかった

( 312件,46.8% )

言葉も意味も

知らなかった

( 170件,25.5% )

無回答

( 24件,3.6% )

図 3-10 アンケート回答者が理想とする体重のＢＭＩ 

 

 

中学生 問３ 【記述】 

あなたが理想と思う体重をご記入ください。 

（小数点第１位まで） 

回答者の理想とする体重は、「45～50kg」が最も

多く 27.9％、次いで「40～45kg」が 27.0％であっ

た。 

また理想とする体重のＢＭＩは、「低体重」が最

も多く 52.4％、次いで「普通体重」が 35.3％であ

った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問４ 【単独回答】 

あなたは、標準体型だと思いますか。 

回答者の標準体型だと思う割合は、「標準体型だ

と思う」が最も多く 39.3％、次いで「太っている

と思う」が 21.6％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問５ 【単独回答】 

あなたは「食育」と言う言葉を知っていましたか。 

回答者の「食育」という語の知名度は、「言葉は

知っているが、意味は知らなかった」が最も多く

46.8％、次いで「言葉も意味も知らなかった」が

25.5％であった。 
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図 3-13 「食育」への関心 

図 3-14 朝食を食べる頻度 

n=666
関心がある

( 93件,14.0% )

どちらかといえば

関心がある

( 243件,36.5% )どちらかといえば

関心がない

( 157件,23.6% )

関心がない

( 146件,21.9% )

無回答

( 27件,4.1% )

n=666

毎日食べる

( 537件,80.6% )

ほぼ毎日

食べる

( 65件,9.8% )

ほとんど

食べない

( 25件,3.8% )

食べない

( 15件,2.3% )

無回答

( 24件,3.6% )

n=311

毎日食べる

( 262件,84.2% )

ほぼ毎日

食べる

( 28件,9.0% )

ほとんど

食べない

( 13件,4.2% )

食べない

( 7件,2.3% )

無回答

( 1件,0.3% )

n=331

毎日食べる

( 273件,82.5% )

ほぼ毎日

食べる

( 37件,11.2% )

ほとんど

食べない

( 12件,3.6% )

食べない

( 7件,2.1% )

無回答

( 2件,0.6% )

 

 

中学生 問６ 【単独回答】 

あなたは食育に関心がありますか。 

回答者の「食育」への関心は、「どちらかといえ

ば関心がある」が最も多く 36.5％、次いで「どち

らかといえば関心がない」が 23.6％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問７ 【単独回答】 

あなたはふだん朝食を食べていますか。 

回答者の朝食を食べる頻度は、「毎日食べる」が

最も多く 80.6％、次いで「ほぼ毎日食べる」が 9.8％

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問７ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の朝食を食べる頻度は、「毎日食べる」が最

も多く 84.2％、次いで「ほぼ毎日食べる」が 9.0％

であった。 

女性の朝食を食べる頻度は、「毎日食べる」が最

も多く 82.5％、次いで「ほぼ毎日食べる」が 11.2％

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-15 朝食を食べる頻度(男性) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-16 朝食を食べる頻度(女性) 
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図 3-17 朝食を食べない理由 

図 3-18 野菜を食べる頻度 

図 3-19 食事を誰かと一緒にとる頻度 

図 3-20 富田林市の農産物の認知度 

n=666

毎日食べる

( 388件,58.3% )

ほぼ毎日

食べる

( 213件,32.0% )

ほとんど

食べない

( 34件,5.1% )

食べない

( 6件,0.9% )

無回答

( 25件,3.8% )

n=666

大阪なす

( 510件,76.6% )

大阪きゅうり

( 196件,29.4% )

えびいも

( 148件,22.2% )

紅ずいき

( 52件,7.8% )

その他

( 43件,6.5% )

無回答

( 100件,15.0% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=105

 　※問7で２、３、４と答えた回答者のみ集計対象とした。

食べる時間がない

( 69件,65.7% )

食欲がない

( 41件,39.0% )

用意されてない

( 9件,8.6% )

食べる習慣がない

( 8件,7.6% )

太りたくない（ダイエットの為）

( 5件,4.8% )

作るのが面倒

( 5件,4.8% )

その他

( 8件,7.6% )

無回答

( 6件,5.7% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=666

毎日、３食とも

食べる

( 169件,25.4% )

毎日、１～２回

食べる

( 359件,53.9% )

週に何日かは

食べる

( 67件,10.1% )

ほとんど

食べない

( 26件,3.9% )

無回答

( 45件,6.8% )

 

 

中学生 問８ 【複数回答】 

朝食を食べない日がある理由は何ですか？ 

（複数回答可） 

回答者の朝食を食べない理由は、「食べる時間が

ない」が最も多く 65.7％、次いで「食欲がない」

が 39.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問９ 【単独回答】 

あなたは普段どれぐらい野菜（野菜ジュース、漬物

を除く）を食べていますか。 

回答者の野菜を食べる頻度は、「毎日、１～２回

食べる」が最も多く 53.9％、次いで「毎日、３食

とも食べる」が 25.4％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問１０ 【単独回答】 

朝食や夕食についてあなたは普段、家族の誰かと一

緒に食べることはどのくらいありますか。 

回答者の食事を誰かと一緒にとる頻度は、「毎日

食べる」が最も多く 58.3％、次いで「ほぼ毎日食

べる」が 32.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問１１ 【複数回答】 

以下は富田林市の農産物です。あなたは富田林市の

農産物を知っていますか？ 知っているものすべてに

○をつけてください。 

回答者の富田林市の農産物の認知度は、「大阪な

す」が最も多く 76.6％、次いで「大阪きゅうり」

が 29.4％であった。 
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図 3-21 食事を選ぶときの注意点 

n=666

好きなものを選ぶ

( 313件,47.0% )

値段

( 253件,38.0% )

栄養のバランスを考えて選ぶ

( 171件,25.7% )

手軽さ

( 125件,18.8% )

選ぶ機会がない

( 116件,17.4% )

その他

( 21件,3.2% )

無回答

( 40件,6.0% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=666

はい

( 631件,94.7% )

いいえ

( 12件,1.8% )

無回答

( 23件,3.5% )

n=311

はい

( 302件,97.1% )

いいえ

( 8件,2.6% )

無回答

( 1件,0.3% )

n=331

はい

( 326件,98.5% )

いいえ

( 4件,1.2% )

無回答

( 1件,0.3% )

 

 

中学生 問１２ 【複数回答】 

あなたは自分で食事を選ぶときに気をつけている 

ことはありますか？ （当てはまるものすべてに○を

つけてください） 

回答者の食事を選ぶときの注意点は、「好きなも

のを選ぶ」が最も多く 47.0％、次いで「値段」が

38.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問１３ 【単独回答】 

あなたは、未成年の飲酒が法律で禁止されているこ

とを知っていますか。 

回答者の未成年の飲酒禁止を知っている割合は、

「はい」が最も多く 94.7％、次いで「いいえ」が

1.8％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-22 未成年の飲酒禁止を知っている割合 

 

 

 

 

 

 

中学生 問１３ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の未成年の飲酒禁止を知っている割合は、

「はい」が最も多く 97.1％、次いで「いいえ」が

2.6％であった。 

女性の未成年の飲酒禁止を知っている割合は、

「はい」が最も多く 98.5％、次いで「いいえ」が

1.2％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-23 未成年の飲酒禁止を知っている割合(男性) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-24 未成年の飲酒禁止を知っている割合(女性) 
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図 3-25 飲酒経験の有無 

n=666
はい

( 127件,19.1% )

いいえ

( 512件,76.9% )

無回答

( 27件,4.1% )
n=311

はい

( 65件,20.9% )

いいえ

( 244件,78.5% )

無回答

( 2件,0.6% )

図 3-26 飲酒経験の有無(男性) 

図 3-27 飲酒経験の有無(女性) 

n=331
はい

( 62件,18.7% )

いいえ

( 265件,80.1% )

無回答

( 4件,1.2% )

 

 

中学生 問１４ 【単独回答】 

あなたは、これまでにアルコール類（ビール、ワイ

ン、焼酎、ウイスキー、日本酒など）を飲んでしまっ

たことがありますか。 

回答者の飲酒経験の有無は、「いいえ」が最も多

く 76.9％、次いで「はい」が 19.1％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問１４ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の飲酒経験の有無は、「いいえ」が最も多く

78.5％、次いで「はい」が 20.9％であった。 

女性の飲酒経験の有無は、「いいえ」が最も多く

80.1％、次いで「はい」が 18.7％であった。 
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図 3-28 はじめて飲酒した時期 

図 3-29 はじめて飲酒した時期(男性) 

図 3-30 はじめて飲酒した時期(女性) 

n=127

　　※問14で１．「はい」と答えた回答者のみ集計対象とした。

小学校５・６年生頃

( 42件,33.1% )

小学校入学前

( 27件,21.3% )

小学校３・４年生頃

( 27件,21.3% )

中学１年生頃

( 13件,10.2% )

小学校１・２年生頃

( 11件,8.7% )

中学２年生頃

( 5件,3.9% )

無回答

( 2件,1.6% )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

n=65

　　※問14で１．「はい」と答えた回答者のみ集計対象とした。

小学校５・６年生頃

( 18件,27.7% )

小学校３・４年生頃

( 14件,21.5% )

小学校入学前

( 13件,20.0% )

小学校１・２年生頃

( 7件,10.8% )

中学１年生頃

( 6件,9.2% )

中学２年生頃

( 5件,7.7% )

無回答

( 2件,3.1% )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

n=62

　　※問14で１．「はい」と答えた回答者のみ集計対象とした。

小学校５・６年生頃

( 24件,38.7% )

小学校入学前

( 14件,22.6% )

小学校３・４年生頃

( 13件,21.0% )

中学１年生頃

( 7件,11.3% )

小学校１・２年生頃

( 4件,6.5% )

中学２年生頃

( 0件,0.0% )

無回答

( 0件,0.0% )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 

 

中学生 問１５ 【単独回答】 

はじめて飲んでしまったのはいつですか。 

回答者のはじめて飲酒した時期は、「小学校５・

６年生頃」が最も多く 33.1％、次いで「小学校入

学前」と「小学校３・４年生頃」が 21.3％であっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問１５ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性のはじめて飲酒した時期は、「小学校５・６

年生頃」が最も多く 27.7％、次いで「小学校３・

４年生頃」が 21.5％であった。 

女性のはじめて飲酒した時期は、「小学校５・６

年生頃」が最も多く 38.7％、次いで「小学校入学

前」が 22.6％であった。 
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図 3-31 飲酒のきっかけ 

n=127

　　※問14で１．「はい」と答えた回答者のみ集計対象とした。

おいしそうだから

( 41件,32.3% )

好奇心から

( 37件,29.1% )

大人にすすめられたから

( 26件,20.5% )

友達にすすめられたから

( 2件,1.6% )

先輩にすすめられたから（祭りなど）

( 1件,0.8% )

かっこいいから

( 0件,0.0% )

その他

( 43件,33.9% )

無回答

( 4件,3.1% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=65

　　※問14で１．「はい」と答えた回答者のみ集計対象とした。

おいしそうだから

( 18件,27.7% )

好奇心から

( 15件,23.1% )

大人にすすめられたから

( 13件,20.0% )

かっこいいから

( 0件,0.0% )

友達にすすめられたから

( 0件,0.0% )

先輩にすすめられたから（祭りなど）

( 0件,0.0% )

その他

( 24件,36.9% )

無回答

( 3件,4.6% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=62

　　※問14で１．「はい」と答えた回答者のみ集計対象とした。

おいしそうだから

( 23件,37.1% )

好奇心から

( 22件,35.5% )

大人にすすめられたから

( 13件,21.0% )

友達にすすめられたから

( 2件,3.2% )

先輩にすすめられたから（祭りなど）

( 1件,1.6% )

かっこいいから

( 0件,0.0% )

その他

( 19件,30.6% )

無回答

( 1件,1.6% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

図 3-32 飲酒のきっかけ(男性) 

図 3-33 飲酒のきっかけ(女性) 

 

 

中学生 問１６ 【複数回答】 

そのきっかけは何ですか。（複数回答可） 

回答者の飲酒のきっかけは、「おいしそうだか

ら」が最も多く 32.3％、次いで「好奇心から」が

29.1％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問１６ 【複数回答】 

男女別集計結果 

男性の飲酒のきっかけは、「おいしそうだから」

が最も多く 27.7％、次いで「好奇心から」が 23.1％

であった。 

女性の飲酒のきっかけは、「おいしそうだから」

が最も多く 37.1％、次いで「好奇心から」が 35.5％

であった。 
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図 3-34 中高生の飲酒行為に対する考え 

n=666

法律で禁止されているから良くない

( 446件,67.0% )

健康への害があるので良くない

( 436件,65.5% )

少しくらいであればかまわない

( 60件,9.0% )

大人がすすめるからかまわない

( 1件,0.2% )

その他

( 13件,2.0% )

無回答

( 39件,5.9% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=666

はい

( 625件,93.8% )

いいえ

( 19件,2.9% )

無回答

( 22件,3.3% )

n=311

はい

( 297件,95.5% )

いいえ

( 14件,4.5% )

n=331

はい

( 325件,98.2% )

いいえ

( 5件,1.5% )

無回答

( 1件,0.3% )

 

 

中学生 問１７ 【複数回答】 

中学生や高校生がアルコール類を飲むことについ

てどう思いますか。（複数回答可） 

回答者の中高生の飲酒行為に対する考えは、「法

律で禁止されているから良くない」が最も多く

67.0％、次いで「健康への害があるので良くない」

が 65.5％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問１８ 【単独回答】 

あなたは、未成年の喫煙が法律で禁止されているこ

とを知っていますか。 

回答者の未成年の喫煙禁止を知っている割合は、

「はい」が最も多く 93.8％、次いで「いいえ」が

2.9％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-35 未成年の喫煙禁止を知っている割合 

 

 

 

 

 

 

中学生 問１８ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の未成年の喫煙禁止を知っている割合は、

「はい」が最も多く 95.5％、次いで「いいえ」が

4.5％であった。 

女性の未成年の喫煙禁止を知っている割合は、

「はい」が最も多く 98.2％、次いで「いいえ」が

1.5％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-36 未成年の喫煙禁止を知っている割合(男性) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3-37 未成年の喫煙禁止を知っている割合(女性) 
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図 3-38 喫煙経験の有無 

n=666

１回も吸った

ことがない

( 621件,93.2% )

以前吸った

ことがあるが

その後は

吸っていない

( 11件,1.7% )

吸っている

( 4件,0.6% )

無回答

( 30件,4.5% )

n=311

１回も吸った

ことがない

( 297件,95.5% )

以前吸った

ことがあるが

その後は

吸っていない

( 7件,2.3% )

吸っている

( 2件,0.6% )

無回答

( 5件,1.6% )

n=331

１回も吸った

ことがない

( 321件,97.0% )

以前吸った

ことがあるが

その後は

吸っていない

( 4件,1.2% )

吸っている

( 2件,0.6% )

無回答

( 4件,1.2% )

図 3-39 喫煙経験の有無(男性) 

図 3-40 喫煙経験の有無(女性) 

 

 

中学生 問１９ 【単独回答】 

あなたはこれまでにタバコを吸ってしまったこと

がありますか。 

回答者の喫煙経験の有無は、「１回も吸ったこと

がない」が最も多く 93.2％、次いで「以前吸った

ことがあるがその後は吸っていない」が 1.7％であ

った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問１９ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の喫煙経験の有無は、「１回も吸ったことが

ない」が最も多く 95.5％、次いで「以前吸ったこ

とがあるがその後は吸っていない」が 2.3％であっ

た。 

女性の喫煙経験の有無は、「１回も吸ったことが

ない」が最も多く 97.0％、次いで「以前吸ったこ

とがあるがその後は吸っていない」が 1.2％であっ

た。 
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図 3-41 喫煙の頻度 

n=4

※問19で３．「吸っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

ほぼ毎日

吸っている

( 1件,25.0% )

それ以外

( 3件,75.0% )

n=2

※問19で３．「吸っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

それ以外

( 2件,100.0% )

n=2

※問19で３．「吸っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

ほぼ毎日

吸っている

( 1件,50.0% )

それ以外

( 1件,50.0% )

図 3-42 喫煙の頻度(男性) 

図 3-43 喫煙の頻度(女性) 

 

 

中学生 問２０ 【単独回答】 

どの程度吸ってしまっていますか。 

回答者の喫煙の頻度は、「それ以外」が最も多く

75.0％、次いで「ほぼ毎日吸っている」が 25.0％

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問２０ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の喫煙の頻度は、「それ以外」が最も多く

100.0％であった。 

女性の喫煙の頻度は、「それ以外」と「ほぼ毎日

吸っている」が最も多く 50.0％であった。 
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図 3-44 喫煙に対する意向 

n=4

※問19で３．「吸っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

やめたいと思う

( 1件,25.0% )

やめたいと

思わない

( 2件,50.0% )

無回答

( 1件,25.0% )
n=2

※問19で３．「吸っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

やめたいと

思わない

( 2件,100.0% )

n=2

※問19で３．「吸っている」と答えた回答者のみ集計対象とした。

やめたいと思う

( 1件,50.0% )

無回答

( 1件,50.0% )

図 3-45 喫煙に対する意向(男性) 

図 3-46 喫煙に対する意向(女性) 

 

 

中学生 問２１ 【単独回答】 

あなたはたばこをやめたいと思いますか。 

回答者の喫煙に対する意向は、「やめたいと思わ

ない」が最も多く 50.0％、次いで「やめたいと思

う」が 25.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問２１ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性の喫煙に対する意向は、「やめたいと思わな

い」が最も多く 100.0％であった。 

女性の喫煙に対する意向は、「やめたいと思う」

が最も多く 50.0％であった。 
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図 3-47 喫煙をやめたい理由 

n=1

　　※問21で１．「やめたいと思う」と答えた回答者のみ集計対象とした。

周囲にやめるよう言われたため

( 1件,100.0% )

健康が気になるため

( 0件,0.0% )

お金の節約、たばこの値段が高いため

( 0件,0.0% )

美容のため

( 0件,0.0% )

高校受験や進路のため

( 0件,0.0% )

クラブ活動のため

( 0件,0.0% )

その他

( 0件,0.0% )

無回答

( 0件,0.0% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=0

　　※問21で１．「やめたいと思う」と答えた回答者のみ集計対象とした。

健康が気になるため

( 0件,0.0% )

お金の節約、たばこの値段が高いため

( 0件,0.0% )

周囲にやめるよう言われたため

( 0件,0.0% )

美容のため

( 0件,0.0% )

高校受験や進路のため

( 0件,0.0% )

クラブ活動のため

( 0件,0.0% )

その他

( 0件,0.0% )

無回答

( 0件,0.0% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

図 3-48 喫煙をやめたい理由(男性) 

図 3-49 喫煙をやめたい理由(女性) 

n=1

　　※問21で１．「やめたいと思う」と答えた回答者のみ集計対象とした。

周囲にやめるよう言われたため

( 1件,100.0% )

健康が気になるため

( 0件,0.0% )

お金の節約、たばこの値段が高いため

( 0件,0.0% )

美容のため

( 0件,0.0% )

高校受験や進路のため

( 0件,0.0% )

クラブ活動のため

( 0件,0.0% )

その他

( 0件,0.0% )

無回答

( 0件,0.0% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

 

中学生 問２１（理由） 【複数回答】 

やめたいと思う理由について教えてください。 

（複数回答可） 

回答者の喫煙をやめたい理由は、「周囲にやめる

よう言われたため」が最も多く 100.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問２１（理由） 【複数回答】 

男女別集計結果 

男性の喫煙をやめたい理由は、条件に該当する

アンケートがなかった。 

女性の喫煙をやめたい理由は、「周囲にやめるよ

う言われたため」が最も多く 100.0％であった。 
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図 3-50 はじめて喫煙した時期 

n=9

　　※問19で２、３と答えた回答者のみ集計対象とした。

中学１年生頃

( 5件,55.6% )

中学２年生頃

( 2件,22.2% )

小学校１・２年生頃

( 1件,11.1% )

小学校３・４年生頃

( 1件,11.1% )

小学校入学前

( 0件,0.0% )

小学校５・６年生頃

( 0件,0.0% )

無回答

( 0件,0.0% )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

n=6

　　※問19で２、３と答えた回答者のみ集計対象とした。

小学校５・６年生頃

( 2件,33.3% )

中学１年生頃

( 2件,33.3% )

小学校入学前

( 1件,16.7% )

小学校１・２年生頃

( 0件,0.0% )

小学校３・４年生頃

( 0件,0.0% )

中学２年生頃

( 0件,0.0% )

無回答

( 1件,16.7% )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

図 3-51 はじめて喫煙した時期(男性) 

図 3-52 はじめて喫煙した時期(女性) 

n=15

　　※問19で２、３と答えた回答者のみ集計対象とした。

中学１年生頃

( 7件,46.7% )

小学校５・６年生頃

( 2件,13.3% )

中学２年生頃

( 2件,13.3% )

小学校入学前

( 1件,6.7% )

小学校１・２年生頃

( 1件,6.7% )

小学校３・４年生頃

( 1件,6.7% )

無回答

( 1件,6.7% )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

 

 

中学生 問２２ 【単独回答】 

はじめて吸ってしまったのはいつですか。 

回答者のはじめて喫煙した時期は、「中学１年生

頃」が最も多く 46.7％、次いで「小学校５・６年

生頃」と「中学２年生頃」が 13.3％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問２２ 【単独回答】 

男女別集計結果 

男性のはじめて喫煙した時期は、「中学１年生

頃」が最も多く 55.6％、次いで「中学２年生頃」

が 22.2％であった。 

女性のはじめて喫煙した時期は、「小学校５・６

年生頃」と「中学１年生頃」が最も多く 33.3％、

次いで「小学校入学前」が 16.7％であった。 
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図 3-53 喫煙のきっかけ 

n=15

　　※問19で２、３と答えた回答者のみ集計対象とした。

興味があったから

( 7件,46.7% )

かっこいいと思ったから

( 2件,13.3% )

同級生の友達にすすめられたから

( 2件,13.3% )

先輩にすすめられたから（祭りなど）

( 2件,13.3% )

何となく

( 2件,13.3% )

家族や親戚にすすめられたから

( 1件,6.7% )

大人っぽくみられたいから

( 0件,0.0% )

近所の大人にすすめられたから

( 0件,0.0% )

その他

( 1件,6.7% )

無回答

( 1件,6.7% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=9

　　※問19で２、３と答えた回答者のみ集計対象とした。

興味があったから

( 4件,44.4% )

同級生の友達にすすめられたから

( 2件,22.2% )

何となく

( 2件,22.2% )

かっこいいと思ったから

( 1件,11.1% )

先輩にすすめられたから（祭りなど）

( 1件,11.1% )

大人っぽくみられたいから

( 0件,0.0% )

家族や親戚にすすめられたから

( 0件,0.0% )

近所の大人にすすめられたから

( 0件,0.0% )

その他

( 0件,0.0% )

無回答

( 0件,0.0% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=6

　　※問19で２、３と答えた回答者のみ集計対象とした。

興味があったから

( 3件,50.0% )

かっこいいと思ったから

( 1件,16.7% )

先輩にすすめられたから（祭りなど）

( 1件,16.7% )

家族や親戚にすすめられたから

( 1件,16.7% )

大人っぽくみられたいから

( 0件,0.0% )

同級生の友達にすすめられたから

( 0件,0.0% )

近所の大人にすすめられたから

( 0件,0.0% )

何となく

( 0件,0.0% )

その他

( 1件,16.7% )

無回答

( 1件,16.7% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

図 3-54 喫煙のきっかけ(男性) 

図 3-55 喫煙のきっかけ(女性) 

 

 

中学生 問２３ 【複数回答】 

初めてたばこを吸ってしまったきっかけは何です

か？（複数回答可） 

回答者の喫煙のきっかけは、「興味があったか

ら」が最も多く 46.7％、次いで「かっこいいと思

ったから」と「同級生の友達にすすめられたから」

と「先輩にすすめられたから（祭りなど）」と「何

となく」が 13.3％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問２３ 【複数回答】 

男女別集計結果 

男性の喫煙のきっかけは、「興味があったから」

が最も多く 44.4％、次いで「同級生の友達にすす

められたから」と「何となく」が 22.2％であった。 

女性の喫煙のきっかけは、「興味があったから」

が最も多く 50.0％、次いで「かっこいいと思った

から」と「先輩にすすめられたから（祭りなど）」

と「家族や親戚にすすめられたから」が 16.7％で

あった。 
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図 3-56 中高生の喫煙行為に対する考え 

図 3-57 家庭内で喫煙する人の有無 

図 3-58 喫煙でかかりやすい病気の認知度 

図 3-59 副流煙の悪影響の認知度 

n=666

健康に害があるので良くない

( 518件,77.8% )

法律で禁止されているから良くない

( 459件,68.9% )

少しぐらいならかまわない

( 8件,1.2% )

大人が吸っているのでかまわないと思う

( 3件,0.5% )

その他

( 16件,2.4% )

無回答

( 32件,4.8% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=666

はい

( 259件,38.9% )

いいえ

( 377件,56.6% )

無回答

( 30件,4.5% )

n=666

肺がん

( 576件,86.5% )

妊娠への影響

( 353件,53.0% )

心筋梗塞

( 264件,39.6% )

脳卒中

( 257件,38.6% )

喘息や気管支炎

( 222件,33.3% )

食道や胃のがん

( 217件,32.6% )

歯周病

( 129件,19.4% )

大腸がん

( 121件,18.2% )

子宮がん

( 121件,18.2% )

胃潰瘍

( 70件,10.5% )

全く知らない

( 27件,4.1% )

無回答

( 49件,7.4% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=666

知っていた

( 406件,61.0% )

知らなかった

( 202件,30.3% )

無回答

( 58件,8.7% )

 

 

中学生 問２４ 【複数回答】 

中学生や高校生がたばこを吸うことについてどう

思いますか。（複数回答可） 

回答者の中高生の喫煙行為に対する考えは、「健

康に害があるので良くない」が最も多く 77.8％、

次いで「法律で禁止されているから良くない」が

68.9％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問２５ 【単独回答】 

家の中でたばこを吸う人はいますか。 

回答者の家庭内で喫煙する人の有無は、「いい

え」が最も多く 56.6％、次いで「はい」が 38.9％

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問２６ 【複数回答】 

たばこを吸っている人は下記の病気等にかかりや

すくなる等、健康に影響があると言われています。あ

なたが知っているものはどれですか？知っているもの

全てに○をしてください。 

回答者の喫煙でかかりやすい病気の知名度は、

「肺がん」が最も多く 86.5％、次いで「妊娠への

影響」が 53.0％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学生 問２７ 【単独回答】 

あなたは、上記のように副流煙には主流煙よりも悪

い物質が多く含まれていることを知っていましたか？ 

回答者の副流煙の悪影響の認知度は、「知ってい

た」が最も多く 61.0％、次いで「知らなかった」

が 30.3％であった。 
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図 3-60 受動喫煙でかかりやすい病気の認知度 

n=666

肺がん

( 469件,70.4% )

脳卒中

( 203件,30.5% )

心筋梗塞

( 186件,27.9% )

子どもの身長や体重の成長が進みにくいこと

( 186件,27.9% )

気管支喘息の悪化

( 161件,24.2% )

流産・早産

( 159件,23.9% )

小児がん

( 93件,14.0% )

子宮がん

( 92件,13.8% )

副鼻腔（鼻の奥の）がん

( 64件,9.6% )

乳幼児突然死症候群

( 64件,9.6% )

全く知らない

( 102件,15.3% )

無回答

( 70件,10.5% )

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

 

中学生 問２８ 【複数回答】 

受動喫煙によって、下記のような病気にかかりやす

くなったり、健康に影響を及ぼしたりすると言われて

います。あなたが知っているものはどれですか？ 

回答者の受動喫煙でかかりやすい病気の知名度

は、「肺がん」が最も多く 70.4％、次いで「脳卒中」

が 30.5％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




